Aramkorszamitas

1. Thevenin tétel alkalmazasa sorba koétott ellenallasosztokra
a. két felez6 osztd sorbakotése, azonos ellenallasokkal
b. azelsd osztd 10k, a kdvetkezd fokozat 100k ellenallasokbal all
2. Jelskalazas
a. -10V..10V skéalazasa 0V..2,5V tartomanyba passziv hal6zattal
b. -5V..5V skalazasa 0V..5V tartomanyba
c. 0V..10V skalazasa -1V..1V tartomanyba
d. 0V..1V skélazasa -5V..5V tartomanyba (Vref=2,1V)
e. C8051F120 mikrovezérl6 be- és kimend analdg jeleit konvetaljuk -10V..10V
tartomanyba.

Nyilhurku erésités hatasa

1. MC33201-el felépitett 2-szeres invertald erésité savszélessége mennyi?

TLO71 -2-szeres er6sitdé savszélessége mennyi?

3. Mekkora az er6sités hibaja 10Hz, 1kHz, 100kHz frekvencian 100-szoros egyenes erdsiténél
LMC6484, OP27, LM358 er6sit6 esetén?

4. Mekkor a savszélessége egy 6sszegzb erdsitének, ami 3 feszliltség kétszeres invertald
Osszegét képezi LM324 er6sitével?

5. Mekkora az Uki=10(U2-U1) kivono erésitdé savszélessége OPA350 miveleti erésité hasznalata
esetén?

6. -100mV..100mV jeltartomanyt skalazzuk 0..2V tartomanyba OPA350 erésitével. Mekkora a
savszélesség?

n

Jelvaltozasi sebesség hatasa
e Mekkora a legnagyobb megengedhet6 frekvencia egy 5V-os amplitudoju szinuszos jel
torzitdsmentes eldallitasahoz LM324 miiveleti erdsité hasznalata esetén?
e Mekkora a legnagyobb megengedheté amplitudé egy 20kHz-es szinuszos jel torzitdsmentes
eléallitasahoz OP27 miveleti erésité hasznalata esetén?

Offszetfeszilltség hatasa
1. 10-szeres Invertalo er8sité kimentén mekkora az offszethiba LM324 erdsité esetén?
2. K-tipusu termoelem (38uV/K) erdsiténél mekkora az offszethiba, ha az er8sités utani
érzékenység 10mV/K?
3. Differencialerdsitd eseténe az erésités 20(U2-U1). Mekkora az offszethiba?

Bemeneti aram hatasa
1. 10-szeres invertal6 erésitd kimentén mekkora a bemeneti aramok okozta hiba OP27 erésit6
esetén? A visszacsatold kori ellenallas 10kOhm.
2. Differencialerdsitd esetén az er6sités 20(U2-U1), az ellenallasok értéke 200kOhm és 10kOhm..
Mekkora a bemend aramok miatt fellépd hiba a kimeneten TLO71 miveleti erésité hasznalata
esetén?



Zaj szamitasa
1. Differencialerdsité esetén az erésités 20(U2-U1), az ellenallasok értéke 200kOhm és 10kOhm.
a. Mekkora a zajspektrum a kimeneten OPQ7 miiveleti erésité hasznalata esetén?
b. Mekkor a zaj 100Hz-10kHz savszélességben?
2. 250-szeres termoelem er8sitét épitink fel egy OPQ7 miveleti er8sitével. Mekkora a kimeneti
zaj nagysaga a 0,1Hz-10Hz tartomanyban?
3. Miveleti er6sité 10nV/sqrt(Hz) és 1pA/sqrt(Hz) bemeneti feszlltség- illetve aramzaju. Mekkora
lehet a maximalis nem-invertalé bemeneti impedancia és a visszacsatolékéri impedancia ahhoz,
hogy az aramzaj miatti jarulak kisebb maradjon, mint a fesziltség zaj okozta jarulék?

Szenzorok illesztése
1. Mikrovezélré 10-bites A/D konvertere 2,1V referenciafeszliltségl, 1TuA bemeneti aramu és 10pF
mintavételi kapacitassal rendelkezik.

a. Adjon meg egy kapcsolast, ami -1V..1V fesziltségtartomanyt illeszt az A/D konverter
bemenetére!

b. Adjon meg egy kapcsolast, ami -10V..10V feszlltségtartomanyt illeszt az A/D konverter
bemenetére!

c. Adjon meg egy kapcsolast, ami egy fotodiodat illeszt az A/D konverter bemenetére! A
fotoaram aram maximalis értéke.100uA. Valasszon olyan miveleti erésitét, melyenk
bemend arama nem okoz 1LBS-nél nagyobb hibat!

d. Adjon meg egy kapcsolast, ami egy 10kOhm termisztort illeszt a bemenetre -20-80 C
tartomanyban! A B értéke 40001/K. R(T)=R(To)*exp(B(1/T-1/T0o)), To=297K

e. Adjon meg egy AD623 miszerer6sit6t alkalmazé megoldast, ami az MPX2100 szenzort
illeszti a bemebnethez!

f. Mekkora lehet a maximalis bemeneti ellenallas, ha 1LSB bemend aram okozta hibat
engedhetink meg?

g. Mekkora lehet a maximalis bemeneti ellendllas 10kHz mintavételi frekvencia és 22nF
kilsé kapacitas esetén ahhoz, hogy a dinamikus bemeneti aram okozta hiba 1LBS alatt
maradjon?



Mikrovezérld 12-bites A/D konvertere 3,3V referenciafesziltségl, 1uA bemeneti aramu és 10pF
mintavételi kapacitassal rendelkezik.
a. Adjon meg egy passziv elemekbdl allé kapcsolast, ami -10V..10V feszlltségtartomanyt
illeszt az A/D konverter bemenetére!
b. Ugy valassza meg az ellenallasok értékeit, hogy a bemend aramok okozta hiba ne
legyen nagyobb 1LSB értéknél 10kHz mintavételi frekvencia esetén.
Mekkora a savszélessége egy 6sszegzd erbsitbnek, ami két fesziltség négyszeres invertald
Osszegét képezi? Az erbsités-savszélesség szorzat 3MHz.
20-szoros invertal6 erdsité kapcsolasban alkalmazott miveleti erésité zaja 20nV/sqrt(Hz), a
visszacsatol6 kori ellendllas 100kOhm.
a. Mekkora a kimeneten a zajspektrum nagysaga? A bemeneti aram zaja elhanyagolhaté.
b. Mekkora az effektiv zajamplitudod, ha az erésitéssavszélesség szorzat 1MHz?
. Adjon meg 10-szeres differencialerdsité kapcsolast, melynél a bemené aramok miatt fellépé
hiba a kimeneten 1mV alatti értékd. A miveleti erésité bemeneti arama 10nA.

Mikrovezérld 12-bites D/A konvertere 1,5V referenciafesziltségi
a. Adjon meg egy kapcsolast, ami -10V..10V feszlltségtartomanyt elballitasara alkalmas!
b. Vegye figyelembe, hogy a D/A konverter és referenciafeszultség maximalis terhelési
arama 100uA.
Mekkora a legnagyobb megengedhetd frekvencia egy 10V-os amplitidéju szinuszos jel
torzitdsmentes elballitasahoz 2-szeres invertalo erdsitd esetén? A jelvaltozasi sebesség 5V/us.

. Adjon meg 10-szeres kulonbségképz6 erbsité kapcsolast, melynek a kimenetén

100nV/sqrt(Hz)-nél nem nagyobb a muveleti erésité 1pA/sqrt(Hz) bemend aramanak zajanak
hatdsa. Mekkora az aramzaj okozta effektiv zajamplitudd, ha az erésitéssavszélesség szorzat
1MHz?

Mekkora lehet a maximalis offszetfeszlltsége egy 10-szeres neminvertald kapcsolasu miveleti
er6sitének, ami egy 10-bites 2,5V referenciafeszultségli A/D konverter bementét hajtja meg
1LSB-nél kisebb offszethibaval?



1. OP27-el felépitett 2-szeres invertald erésitdé savszélessége mennyi?

2. Mekkora az er@sités hibaja 20kHz frekvencian 10-szeres egyenes erdsiténél OP27 erdsitd

esetén?

3. 20-szoros differencidlerositd esetén az ellenallasok értéke 200kOhm és 10kOhm. Mekkora az
offszetfeszultség és bemend aramok miatt fellépé hiba a kimeneten OP27 muveleti erésité

hasznalata esetén?

4. irja fel a kimeneti zaj képletét egy invertald erésité esetére!
5. Adjon meg egy kapcsolast, ami alkalmas -10V..10V feszlltség mérésére C8051F410 A/D

konverterével. A referenciafesziiltség értéke 2,2V.

OP27A/0P27E 0OP27G
Parameter Symbol Test Conditions Min Typ Max | Min Typ Max | Unit
INPUT OFFSET VOLTAGE!' Vos 10 25 30 100 | pv
LONG-TERM Vos STABILITY? 3 Vos/Time 0.2 1.0 04 20 puv/Mo
INPUT OFFSET CURRENT los 7 35 12 75 nA
INPUT BIAS CURRENT ls +10 +40 +15 +80 | nA
INPUT NOISE VOLTAGE®# €npop 0.1Hzto 10 Hz 0.08 0.18 0.09 025 | WWp-p
INPUT NOISE en fo=10Hz 35 5.5 38 8.0 nV/vHz
Voltage Density? fo=30Hz 3.1 4.5 33 5.6 nV/vHz
fo = 1000 Hz 30 3.8 3.2 45 nV/yHz
INPUT NOISE in fo=10Hz 1.7 4.0 1.7 pA/yHz
Current Density? fo=30Hz 1.0 23 1.0 pA/HZ
fo=1000 Hz 04 0.6 04 0.6 pA/Hz
INPUT RESISTANCE
Differential Mode® Rin 1.3 6 0.7 4 MQ
Common Mode Rincm 3 2 GQ
INPUT VOLTAGE RANGE IVR +11.0 £123 +11.0  £123 v
COMMON-MODE REJECTION RATIO CMRR Vem=£11V 114 126 100 120 dB
POWER SUPPLY REJECTION RATIO PSRR Vs=+4Vto 18V 1 10 20 PV
LARGE SIGNAL VOLTAGE GAIN Avo R.=2kQ,Vo=110V 1000 1800 700 1500 V/mV
R z6000,Vo=%+10V | 800 1500 600 1500 V/mV
OUTPUT VOLTAGE SWING Vo RLz2kQ +120 +1338 +11.5  £135 v
R.z 6000 +10.0 115 +10.0 %115 v
SLEW RATE® SR R.=2k0D 1.7 28 1.7 28 V/us
GAIN BANDWIDTH PRODUCT® GBW 5.0 8.0 5.0 8.0 MHz
OPEN-LOOP OQUTPUT RESISTANCE Ro Vo=0,lo=0 70 70 Q
POWER CONSUMPTION P4 Vo 90 140 100 170 | mW
OFFSET ADJUSTMENT RANGE Re=10kQ +4.0 +4.0 mV




1. 10-szeres differencialerésitd esetén az ellenallasok értéke 100kOhm és 10kOhm.

a. Mekkora az offszetfeszlltség és bemend aramok miatt fellépé hiba a kimeneten OP27
mveleti erésité hasznalata esetén?
b. Mekkora a savszélesség?

c. Mekkora az er6sités hibaja 50kHz frekvencian?
2. Tervezzen egy 6tddfoku 1dB ingadozasu Csebisev szlir6t 2kHz hatarfrekvenciara. Készitse el a
kapcsolasi rajzot és végezze el az atviteli fuggvény szimulacigjat.

OP27A/0P27E OP27G
Parameter Symbol Test Conditions Min Typ Max | Min Typ Max | Unit
INPUT OFFSET VOLTAGE!' Vos 10 25 30 100 uv
LONG-TERM Vos STABILITY? 3 Vos/Time 0.2 1.0 04 20 puv/Mo
INPUT OFFSET CURRENT los 7 35 12 75 nA
INPUT BIAS CURRENT ls +10 +40 +15 +80 | nA
INPUT NOISE VOLTAGE®# €npp 0.1Hzto 10 Hz 0.08 0.18 0.09 025 | WWp-p
INPUT NOISE en fo=10Hz 35 5.5 3.8 8.0 nV/y/Hz
Voltage Density? fo=30Hz 31 4.5 33 5.6 nV/yHz
fo=1000 Hz 3.0 38 32 45 nV/yHz
INPUT NOISE in fo=10Hz 1.7 4.0 1.7 pA/VHz
Current Density? fo=30Hz 1.0 23 1.0 pA/HZ
fo=1000 Hz 04 0.6 04 0.6 pA/\Hz
INPUT RESISTANCE
Differential Mode® Rin 1.3 6 0.7 4 MO
Common Mode Rincm 3 2 GO
INPUT VOLTAGE RANGE IVR +11.0 £123 +11.0 +12.3 v
COMMON-MODE REJECTION RATIO CMRR Vem=£11V 114 126 100 120 dB
POWER SUPPLY REJECTION RATIO PSRR Vs=+4Vto+18V 1 10 20 puvAv
LARGE SIGNAL VOLTAGE GAIN Avo RL=2kQ,Vo=+10V 1000 1800 700 1500 V/imv
RL.=26000,Vo=+10V | 800 1500 600 1500 V/mV
OUTPUT VOLTAGE SWING Vo RLz2kQ +120 +13.8 +11.5 135 v
RL= 6000 +10.0 £115 +10.0 115 Vv
SLEW RATE® SR RLz2kQ 1.7 28 1.7 28 V/us
GAIN BANDWIDTH PRODUCT® GBW 5.0 8.0 5.0 8.0 MHz
OPEN-LOOP OUTPUT RESISTANCE Ro Vo=0,lo=0 70 70 Q
POWER CONSUMPTION P4 Vo 90 140 100 170 mW
OFFSET ADJUSTMENT RANGE Re =10 k() +4.0 +4.0 mV




REAL IMAGINARY
ORDER SECTION PART PART Fy o Q

P 1 0.4508 0.73391 09623 1.0458 0.9564

3 1 0.2257 08822 0.8106 0.4957 20173
2 0.4513 0.4513

4 1 0.3199 0.2868 0.5019 1.2746 07845
2 0.1325 0.9339 0.94332 0.2809 35504

5 1 0.2265 0.5918 0.6337 0.7149 1.3988
2 0.0865 0.9575 049614 0.1800 55559
3 0.2800 0.2800

i 1 0.2268 0.2601 0.3451 1.3144 0.7608
i 0.1550 0.7108 0.7273 0.4252 23462
3 0.0608 08707 0.9726 0.12449 8.0036

7 1 0.1819 0.43584 0.4719 0.7710 1.2971
2 0.1259 0.7846 0.7947 031649 21558
3 0.0449 0.9735 0.9795 0.0913 10,8882
4 0.2019 0.2019

g 1 0.1737 0.1956 0.2616 1.3280 0.7530
2 0.1473 0.5571 0.5762 0.5112 1.0560
3 0.0934 0.8337 0.9395 0.2344 42857
4 0.0348 0.9536 0.9542 0.0702 14.2391

g 1 0.1482 0.3427 0.3734 0.7933 1.2587
i 0.1208 0.6442 0.6554 0.3656 27129
3 0.0738 08679 08715 0.180% 55268
4 n.0274 0.9569 0.9873 0.055%9 18.0226
5 weTy 0187y

10 1 0.1403 0.1587 0.2102 1.3241 0.7496
2 0.1266 0.4548 0.4721 0.5363 1.8645
3 0.1005 0.7084 0.7155 0.2809 35507
4 0.0645 0.8926 0.6949 0.1441 5.9374
5 0.0222 0.9885 09897 0.0449 22,2916




